x’ —9x
X’ +3x°
x—=2
x’—4
x*—=5x+6
x* -1
x* -4
X +5x+6
x> +3x
2x* —7x

FRACCIONES ALGEBRAICAS

1. Simplifica estas fracciones algebraicas:

Sol: x—3

1

x+2
Sol:—(x_z)'(x_3)

(x+1)-(x-1)

x—2

x+3

x+3

2x -7

Sol:

Sol:

Sol:

h.

2x*+x-6

3x°+5x=2
x> =10x+25

x* =25
X —x

x*+2x+1

x*=3x+2

X =3x* +2x

X' +4
x*—16

x+1)-(3x+2)
Sol:x_5
x+5
Sol x-(x—l)
(x+1)
Sol:l
X
1
Sol; —M8MM ——
(x+2)-(x—2)

. Halla el maximo comun divisor y el minimo comun multiplo de los siguientes polinomios:
a Ax)=(x-2)-(x+3)*-(x=5) ¥y
b. A(x)=x"-2x"-2x-3 y

B(x)=(x+3)-(x-3)-(x—-1)
B(x)=x"—4x> +3x

. Efectia y simplifica al maximo las siguientes expresiones:

x+2  x+2 2(x+2)
5= Sol: —————
(x—l) x =1 (x+1)(x—1)
2
b, x+1'x -4 Sol:x+2
x=2 x*-1 x—1
C. ! + 2 + zx Sol: 23
x—1 x+1 x" -1 x =1
2_
d.)zlzx1 Sol:l2
x+x x (x+1)
o x—l_ X Sol:_32x+1
x+1 x-1 x =1
e S Sol:
X X X
2_
g al 2x+l—x 2 Sol: 1
x—1
L
2 2
h. x Y :l+l Sol: !
1_24_1 y X y_x
y X
i 1- ! — 26 Sol:x-l_2
x+3 x" -9 x+3

X +2x+1 x*=1

=1  x*+1
k. 11 Sol: x+1
=
1+
X
R Sol: —
X +x-2 x-1 x+2
NE o
1+x 1—x .
m. I - I Sol: 2
1-x* 1-x
RS
x+1 x-—1 .
n. 1 - I Sol: x
x—1 x+1
1 B 1
o x+2 x-=2 Sol: — 4
' 4 ' x2_
I+—;
x =4

Sol: x* +2x+1




2 p—
3x 5x 6x Sol: 8x

Xx=2 x+2 x'—4 x+2

q 1 N 1 x Sol:

. x+2 x-2 x' -4 Xt -4

r 1—%+%}:[1—%} Sol: xl

X X X x+1
S L2 l—1 Sol: 1
l+x 1-x] |x X
7 11 5 1 2 1
t |[l-——+——-——=|:!|———=+— Sol: x—5
x X x3} [x x’ x3}
2 2 —

u. 2x ! . zx 4 Sol: (x+2) (X 1)
X' -x=2 x*—x-2 (x=2)(x+1)
x—2 x'+4) x+2 X

V. - . Sol: —
x+2 x'—4] 4 x—2

x+1 1 x’
w. — +— Sol: —————5=
x —4x+4 x" -4 (x+2)(x-2)
1 T -
X x—1 -1 " SOI:XZ I
x +1
+ 2
x-(x+1) X -(x—l)

y. — x+1 2x N 1 Sol: (x+ 3‘»)2
x*=2x+1 x*=1 2(x+1) 2(x-1)
2+l x 1 xtx+l

+ o+ — Sol: ———
x  x-1 x*—x (x+1)(x-1)
1 X 3 —X*+2x7 +4x+6
aa. — — +— Sol:
x*—4 x+2 x*-2x x(x+2)(x=2)
2

bb. 25x+13 - x+1 4 Sol: 2x +17x 43

¥ =5x+6 x’—4x+4 x-3 (x=3)(x-2)

4. Halla el maximo comun divisor en los siguientes casos:

a. A(x)=2x"-x*-10x-15 y B(x)=x"+2x-15 Sol: x—3
b. A(x)=x+2x"—x-2 y B(x)=x"+x"—6x+4 Sol: x—1
c. A(x)=x-2x"-2x-3 y B(x) = x’ —4x” +3x Sol: x-3

d. A(x)=x"-3x-12x*+17x-3y B(x) =x"—5x’ +3x* —10x +2 Sol: x> =5x+1




